
„Connect Europe” – prima mobilitate: democrația și valorile europene, 

învățate prin experiență directă 

 

 

În perioada 23–29 noiembrie 2025, elevii și profesorii școlii noastre au participat 

la prima mobilitate din cadrul proiectului 

european „Connect Europe”, desfășurată în 

Spania. Tema centrală – democrația și valorile 

europene – a fost explorată printr-un program 

complex, care a îmbinat activități 

educaționale, culturale și experiențiale. 

Activitățile au debutat cu prezentări realizate de elevi despre școala, orașul, 

regiunea și țara de proveniență, reprezentând un exercițiu autentic de 

exprimare liberă și dialog intercultural – elemente esențiale ale unei societăți 

democratice. 

Un aspect important al mobilității a fost 

participarea elevilor la orele de curs alături 

de colegii spanioli, timp de trei zile. Această 

experiență a contribuit la dezvoltarea 

competențelor de colaborare, adaptabilitate 

și respect pentru diversitate. 

 

În cadrul workshopurilor desfășurate în școală, elevii au realizat propriile 

„toolbaguri”, pe care au imprimat mesaje precum „DEMOCRACY”, 

”RESPECT”, ”DIVERSITY” și alte valori europene. Activitatea a avut un rol 

important în înțelegerea practică a 

conceptelor discutate, transformând 

valori abstracte în simboluri 

concrete. 

 

Programul a inclus și activități culturale relevante. În Murcia, elevii 

au participat la o activitate interactivă de tip gymkhana și au vizitat 

catedrala orașului, descoperind patrimoniul cultural european. 

Plimbarea cu barca pe râul 

Segura a contribuit la 

consolidarea relațiilor dintre 

participanți. 

 

Un moment deosebit a fost 

reprezentat de participarea la 

o masă tradițională, unde părinții elevilor spanioli au pregătit paella într-

un cadru autentic, într-o locuință decorată cu obiecte tradiționale 

specifice zonei. Această experiență a evidențiat importanța comunității, a 

ospitalității și a respectului pentru tradiții, valori care contribuie la 

coeziunea europeană. 



Excursia în Cartagena a oferit elevilor ocazia de a explora istoria 

europeană prin vizitarea muzeului războiului civil, a teatrului roman și 

a portului, subliniind importanța păcii și a cooperării între state. 

Mobilitatea s-a încheiat cu o activitate simbolică, în care elevii 

spanioli i-au învățat pe colegii români un dans tradițional, ilustrând 

ideea de unitate în diversitate.Unul din profesori a cântat ”Dacă ploaia 

s-ar opri”. Finalul mobilității a 

fost marcat de oferirea 

diplomelor oficiale și 

”neoficiale” (pentru cel mai 

bun dansator, pentru cel mai 

bun communicator, pentru cel 

mai bun cântăreț…….) 

Participarea la această mobilitate a avut un impact semnificativ asupra 

elevilor, contribuind la formarea unor tineri conștienți de valorile 

democratice și europene. Proiectul „Connect Europe” demonstrează că 

educația europeană se construiește prin experiențe directe, colaborare și 

deschidere culturală. 
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